

Література

1. Інтелектуальна власність: словник-довідник / за заг. ред. О.Д. Святоцького. У 2-х т.: Том 1. Авторське право і суміжні права / за ред. О.Д. Святоцького, В.С. Дроб'язка. Київ: Ін Юре, 2000. С. 229.
2. Калятин О.В. Интеллектуальная собственность (исключительные права): учебник. Москва: НОРМА, 2000. 480 с.
3. Муляр Г., Ховпун О. Авторські права та твори мистецтва в інформаційно-мережевому просторі сучасності. *Вісник Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв*. 2019. № 1. С. 13-17.
4. Остапчук В. Загальні питання авторського права і суміжних прав. *Інтелектуальна власність*. 2003. № 2. URL: <https://synergy.ua/ru/edu-program-post/zagalni-pitannya-avtorskogo-prava-i-sumizhn-ix-prav/>
5. Штефан А.С. Авторське право і суміжні права: особливості правової охорони, здійснення та захисту: монографія. Київ: НДІ інтелектуальної власності НАПрНУ, ТОВ «НВП Інтерсервіс», 2017. 150 с.

УДК 347.77.01(043.2)

Марченко В.В., здобувач вищої освіти
першого (бакалаврського) рівня,
Національний авіаційний університет, м. Київ, Україна
Науковий керівник: Філінович В.В., к.ю.н.

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ У СФЕРІ ПРАВА ПРОМИСЛОВОЇ ВЛАСНОСТІ

Інтелектуальна власність є результатом інтелектуальної діяльності людини у виробничій, науковій, літературній, художній та інших сферах, правами, які охороняються законом. «Патентне законодавство» охоплює захист винаходу за допомогою патенту, захист певних комерційних інтересів за допомогою закону про торговельні марки та торгові назви та закону про захист дизайну. Досить часто термін «промислова власність» означає рухоме та нерухоме майно, що використовується в процесі промислового виробництва, але насамперед промислова власність є інтелектуальною власністю, отже, вона пов'язана з творіннями людського розуму (винаходи, промислові зразки, товарні знаки тощо).

Україна все ще має достатній інтелектуальний потенціал для генерування наукових ідей світового класу. З кожним роком ми все більше втрачаємо можливість забезпечити ефективне використання цього потенціалу на шляху до інноваційного розвитку та переходу до побудови суспільства, знання нового технологічного методу виробництва. Без реальних кроків держави в цьому напрямку, її активної європейської позиції щодо Лісабонської стратегії, Європейської стратегії 2020 –

Ініціатива Союзу Інновацій, Дублінської Декларації 2013 – Відкрита Інновація 2.0, Європейської Хмарної Ініціативи, Стратегії єдиного цифрового ринку, встановлення пріоритетів та збільшення витрат на дослідження та розробки майже неможливі.

Сучасні тенденції розвитку українського законодавства у сфері інтелектуальної власності відображають загальносвітові тенденції економічного розвитку, їх правового регулювання та забезпечення високого рівня захисту прав інтелектуальної власності. Інтелектуалізація економіки вимагає належного рівня правового регулювання існуючих відносин. Темпи глобалізації економічних процесів все більше вказують на доцільність поєднання правил захисту прав інтелектуальної власності. Україна цього не робить, залишається осторонь цих процесів і проводить активну політику регулювання відносин інтелектуальної власності та забезпечення дотримання встановленого правового порядку на найвищому рівні з метою адаптації національного законодавства до законодавства ЄС. Зараз в Україні існує більше десяти спеціалізованих законів у цій галузі, Україна є учасницею багатьох міжнародних договорів про захист інтелектуальної власності.

Однак великою проблемою сьогодні є забезпечення дотримання норм, встановлених законодавством України, тобто фактичне виконання положень законодавства. Напрямок державної політики щодо вступу до ЄС вимагає правової системи, яка відповідає європейським стандартам нормотворчих та регуляторних процесів.

Література

1. Про авторське право і суміжні права: Закон України від 23.12.1993 № 3792-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12#Text>
2. Енциклопедія інтелектуальної власності / за ред. проф. П.П. Крайнева. Київ: Старт-98, 2012. 660 с.
3. Сучасні тенденції розвитку законодавства України у сфері інтелектуальної власності. URL: <http://www.apdp.in.ua/v42/09.pdf>
4. Правове регулювання інтелектуальної власності в Україні. URL: https://minjust.gov.ua/m/str_4487
5. Інтелектуальна власність: юридична форма – економічний зміст. URL: <https://yur-gazeta.com/interview/intelektualna-vlasnist-yuridichna-forma-ekonomichniy-zmist.html>